



教育工作人員總工會

(香港工會聯合會、香港文職及專業人員總會 屬會)

地址：九龍尖沙咀漆咸道南 111-113 號美華閣 2 樓

電話：2384 2026 傳真：2385 3344 網址：www.eegu.org.hk

(2011-2013)

名譽會長

曾鈺成
鄭耀棠

會務顧問

王國興
陳婉嫻
黃智美
梁啟力
曹宏威博士

法律顧問
鄺志堅大律師

會長
余綺華

副會長
廖俊權
趙善安

理事
余麗霞 黃香蓮
林榮隆 蔡學富
盧幹強 余啟津
李劍平 羅健威
曾憲江 翁碩城
吳彩珠 伍敬華

核數師
吳明藻

總幹事
譚建新

副總幹事
陳思敏

幹事
莊月華 李小麗
曹敏琪 張錦輝
鄧惠嫦 馮燕薇
倪鐸星 夏慧敏
劉鴻輝 葉玉儀
黃雅欣 陳靜
葉世銘 錢麗芳

致 立法會公務員及資助機構員工事務委員會

主席葉劉淑儀女士及全體委員

葉主席及各委員：

為公務員教師每周總工作時數設上限

在現存的公務員隊伍的「規定工作時數」的有關文件上，從沒有提及和劃一公務員教師的「規定工作時數」，教育專業是一個以人為本，用生命影響生命，用心、用愛為出發點的專業，因此教師在每一周的工作上，往往逾時工作（有教育團體曾作出調查，每一位教師平均每周工時超過 60 小時），而且，這些逾時工作是無償的，無逾時補錢、補假，基於此，學校假期就變相成為無償的逾時工作的一點補償，向來都相安無事；再者，公務員教師職系因著教育的專業運作需要，從來都是有其獨特的專業環境及生態，難於一刀切地計算有關工時之訂定，本著「勞力有時，休息有時」的精神，管職雙方互相尊重，互有默契地執行工作，一向都是行之有效。

但在這十年來，教務工作及工種的不斷膨脹，已令到一向行之有效的專業環境生態受到嚴重的破壞，對教師每周最多工時無封

以上所述，其實都是教育局管理階層在執行監察、管治上的疏漏、不力，忽視前線員工的合理需求，引致教師在越來越嚴重的無償超時工作下體力、精神、健康受盡壓力，身心受損。所以，情非得已下，只有呈交此議題在此會議中解決。

既然教育局已忽視、破壞了多年來的教育專業的獨特環境及生態，放棄了一向行之有效的「勞力有時，休息有時」的做法，那麼，教育局就應向官校所有教師展開一連串廣泛深入的諮詢，制訂政策，訂定工時，令管職雙方都有所依循，杜絕對教師繼續進行取巧剝削。

本會現正請求公務員及資助機構員工事務委員會主席及各尊貴的議員敦促教育局就以下兩件事項作出跟進：

1. 調查全港所有官立中學及官立小學的每一位教師的實質每周總工作時數。
2. 即時訂定每位老師的實質每周總工作時數的上限。

多謝各位！

會長:

余綺華



2011年1月16日